

男友求婚送上99朵玫瑰 姑娘脑洞大开全熬成了玫瑰花酱

网友炸了:求男友心理阴影面积,也有人问这能吃吗

专家:大部分玫瑰实为月季,可能有虫害有农药,可不能做成鲜花饼

本报记者 杨茜 本报实习生 高驰弘

看到玫瑰花,你会联想到什么词语?

爱情? 甜蜜? 浪漫?

微博网友@小狸酱66小胖子,因为想吃鲜花饼,就把男朋友求婚的99朵玫瑰放进了炒锅,做成了玫瑰花酱。做完之后,才想到一个问题:这到底能不能吃呀?

网友随即炸了,有人觉得“爱情怎么能拿来吃呢?”有人评论“求男友心理阴影面积”甚至将这条微博评为“微博史上秀恩爱最失败的一次”。

主人公是个什么样的姑娘,求婚鲜花制的玫瑰花酱能吃吗?

99朵求婚玫瑰 被她炒成玫瑰花酱

昨天,钱报记者联系上这位“一夜爆红”的网友,25岁的兰溪姑娘悠悠。

“太意外了,我只是随便发了一条微博,没想到会被那么多人关注,浏览量竟然达到了400多万。”悠悠激动地说。

看得出,她是个特别开朗的姑娘。

事情也挺简单的。12月9日那天,悠悠和男朋友结束了将近一年的恋爱,订婚了。那天,准老公准备了99朵玫瑰花,想给悠悠一个惊喜。

兴奋的她把花捧回家插进了花瓶。几天过去,几支玫瑰花焉了,有些花瓣开始凋落,悠悠看着特别可惜,只能将落败的花朵扔掉。突然,她灵光一闪,心想:与其这么眼睁睁地看着它们凋零,还不如物尽其用!

她将大部分玫瑰的花瓣一朵一朵地摘下来,放进一个大盆子里。清洗了一遍,又用水泡了一下,稍微晾了一下,碾碎之后,一股脑地倒进平底锅里,加上水和糖,熬了五六分钟。“当时锅里咕嘟咕嘟的,我就馋了。想想看,只要再做些饼皮,玫瑰花饼,妥妥的,说不定就是云南当地的味道呢。”

这开朗姑娘是个吃货 不过这玫瑰花酱其实不能吃

口水还没来得及擦,就被准老公泼了冷

水。因为那天他在加班,悠悠就将熬制过程拍成小视频传给了他。没想到就收到三个字:不能吃。看得出男友对姑娘是真爱。

那时妈妈也从外面散步回来,随口问了一句:“这个玫瑰花能不能吃啊?”

悠悠一脸不解,最后只能在微博中求助:“万能的帅气的博物君@博物杂志 请问这个品种的玫瑰能吃吗?”

问题还没有得到解答,悠悠就被网友大军们关注。

事实上,悠悠就是个十足的吃货。微博中的简介和吃有关,“你看起来好像很好吃~”;微信个人介绍离不开吃,“唯爱与美食,不可辜负~”。

当别的姑娘都在晒自拍时,悠悠的朋友圈更是被美食霸屏。

悠悠个头1.64米,体重60公斤,按照现在的标准,她属于微胖,但是她可一点都没控制。“吃了那么多,我也会担心自己会变胖。但是在吃的面前,胖都抛之脑后了。”

不仅出去寻找好吃的,她也会尝试“黑暗料理”。七八种蔬菜搞一锅乱炖,把西米露浸泡之后再煮,芋圆烂得成不了型……

这次玫瑰花酱也算。“倒腾了这么多,后来被我老爸给倒掉了,太可惜了。”悠悠说。男朋友是耿直boy,她把求婚鲜花炒了,也不恼只对她说“不要吃就好”,而且准老公还答应她,领证的那一天,他会带她去吃好吃的,悠悠又开心地满怀期待了。

大部分玫瑰实则是月季 真玫瑰可吃可制药

说回到那个问题。悠悠做的玫瑰花酱能吃吗?

博物杂志官方微博给出了回答:“不能吃,首先这不是当做食物来种植的,所以农药多。第二这是现代月季,只是商品名叫‘玫瑰’,但没有真正玫瑰的独特香味。”

那么问题来了,好好的月季,为什么会被称为玫瑰呢?

杭州植物园的高级工程师黎念林告诉我们,月季是我们生活中常见的一种蔷薇科植物,不过它身世复杂。它有二千多年的栽培历史。相传神农时代就有人把野月季挖回家栽植,汉朝时宫廷花园中已大量栽培,唐朝时更为普遍。到了近代,西方的传教士来到中



“玫瑰花酱”炒制中。

国,发现这种花开繁茂的植物,便将其带回了故土,与西方一种叫“Rose”、象征着爱情的蔷薇类灌木进行了“婚配”。花越开越好,又从欧洲开到了中国。中国的翻译家赋予Rose的中文名叫“玫瑰”。2月14日、七夕以及其他都能被国人过成情人节的节日里,传递爱意的那枝花,就是自古传承下来的那株“月季”。

“其实,市面上现在卖的那些玫瑰,大部分就是月季。”黎念林说。那么,如何辨别手中的这枝鲜花,是“月季”还是“玫瑰”?他说,最简单的方法就是:月季的花杆光滑,刺比较大。而玫瑰的花杆绒毛较多,刺比较小。另外,月季一年四季都开,玫瑰一般在三四月开,产量少,价格也会有差别。

那么,悠悠想做的云南特产“鲜花饼”也是月季做的吗?不是的。地道的鲜花饼用料就是真正的玫瑰花。这种玫瑰通常用于提取玫瑰精油、制作玫瑰花茶、玫瑰酒、玫瑰普及制药。在中医学里,玫瑰花主要有行气解郁的功能,不过也是要经过特殊处理之后才能食用。

黎念林提醒,对于所有人来说,尤其是吃货,千万不能随便将玫瑰花塞进嘴巴里,因为在培植过程中有虫害,会使用农药,清洗不干净对人体有害。特别说明的是,蛋糕里要是出现了玫瑰花瓣,那可不是吃的,只是装饰品。

温馨提示

2017年钱江晚报订阅进入倒计时

征订服务热线: 96068

2017年度《钱江晚报》征订倒计时。为保证及时投递,请读者尽快到钱江晚报发行站或邮局订报。请持有钱江晚报卡卡读者尽快通过关注“钱江晚报”、“钱报TOWN”或“钱报速递”微信公众账号订报,也可以登陆钱报运营发行网www.qjx.com.cn订报或至本报发行站办报。

钱江晚报 | 1987-2017

三十而立·与梦同行

